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Václav Vokáč – 60 let

Dne 10. října letošního roku (2018) oslavil významné životní jubileum soukro-
mý paleontolog Václav Vokáč. Václav se v průběhu let postupně vypracoval z nad-
šeného sběratele zkamenělin ve významného znalce trilobitů staršího paleozoika
z oblasti Barrandienu, což dokládá čtyřicet odborných publikací, kterých je auto-
rem či spoluautorem. Zkameněliny začal Václav sbírat na sklonku 60. let minulé-
ho století v širším okolí svého bydliště – v pískovcových lomech nad řekou
Berounkou v Plzni-Roudné a na Bílé hoře, kde společně s Milanem Doubravou
nalézali zbytky karbonských rostlin. Záhy jej však začala zajímat mořská fauna
ordovického stáří na Plzenecku a Rokycansku, učarovali mu především trilobiti
šáreckého, dobrotivského a libeňského souvrství. Od roku 1970 počal navštěvovat
významného znalce českého ordoviku Jaroslava Krafta v Západočeském muzeu,
který se stal jeho rádcem a který jej v pozdějších letech nabádal k publikování
odborně cenných nálezů, což se stalo v roce 1988. Počínaje rokem 1974 se Václav
počal věnovat trilobitům barrandienského siluru, především kopaninského sou-
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Václav Vokáč v lomu Kosov u Berouna, březen 2018. Foto: M. Pavlovič.
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vrství (ludlow). V té době navázal spolupráci s významnými pracovníky Ústřední-
ho ústavu geologického a to s Milanem Šnajdrem, Ivo Chlupáčem a Vladimírem
Havlíčkem, z nichž posledně jmenovaného považuje za svého učitele. Nucenou
přestávkou v jeho činnosti byla služba Vlasti v letech 1977–1979, kdy jako tankis-
ta sloužil u 15. tankového pluku ve slovenském Martině. Na podzim roku 1979
založil společně s Milanem Doubravou, Josefem Moravcem, Petrem Krýdou a La-
dislavem Grigarem neformální zájmové sdružení Plzeňská paleontologická sekce,
které je aktivní i v současnosti. V rozmezí let 1988–1992 studoval Václav při za-
městnání geologickou průmyslovku v Příbrami, obor hornická geologie. V roce
1990 mu byla na základě jeho publikační aktivity nabídnuta dlouhodobá spolu-
práce významným „trilobitářem“ Jiřím Vaňkem, s nímž poté v průběhu 15 let
publikoval řadu odborných článků. Společně s J. Vaňkem a V. Havlíčkem byl také
u zrodu soukromého paleontologického periodika Palaeontologia Bohemiae, vy-
cházejícího v rozmezí let 1995 až 2005. Od roku 2007 je pod vedením Oldřicha
Fatky externím členem výzkumného kolektivu se zaměřením na barrandienské
kambrium, kterážto spolupráce byla dosud korunována několika zajímavými pu-
blikacemi. Dalším tématem Václavova zájmu jsou trilobitové asociace řevnických
křemenců libeňského souvrství, především z lokalit situovaných v jihozápadní
části pražské pánve (Plzenecko, Rokycansko); v této problematice spolupracuje
s Josefem K. Moravcem a Ladislavem Grigarem. Avšak zdaleka nejvíce času a úsilí
věnuje již dlouhá leta silurským trilobitovým společenstvům pražské pánve,
v posledních deseti letech především ve spolupráci s přáteli Františkem Hartlem,
Miroslavem Pavlovičem, Petrem Krýdou a Milanem Doubravou.

Václav vlastní rozsáhlou, dobře vedenou sbírku fosilií trilobitů z Barrandienu
čítající okolo 15 000 kusů, dalších několik tisíc fosilií především „netrilobitové“
fauny i flóry předal konkrétním specialistům, popřípadě vědeckým institucím.
Desítky originálů k níže uvedeným publikacím jsou uloženy ve veřejných sbírkách
a to Národního muzea v Praze, České geologické služby v Praze, Muzea Dr. Bohu-
slava Horáka v Rokycanech a Západočeského muzea v Plzni. Václav také provozuje
svůj web věnovaný geologii a paleontologii Barrandienu – https://trilobiti-barran-
dien.mypage.cz, kde prezentuje mj. výsledky záchranných sběrů z dočasně existu-
jících lokalit (např. staveb) v rámci Barrandienu, k jejichž vyhledávání je mu
ku prospěchu zaměstnání geodeta. Aktivitou hýří také v zájmové skupině Zkame-
nělé poklady Barrandienu fungující na Facebooku.

Milý Václave, přeji Ti do dalších let pevné zdraví, spoustu energie, mnoho
zajímavých nálezů a ošatku plnou humoru a dobré nálady, na kterou jsme u Tebe
zvyklí. To Ti za celou Plzeňskou paleontologickou sekci přeje Tvůj dlouholetý
kolega a kamarád

Sláva Grigar
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